Тема: Кількість теплоти. Енергія палива.

Гра  «Космічні польоти»
Людей завжди манила даль,
їх вічно кликав океан,,.
А космос жив, не поспішав
І був загадково страшним.
Слово  вчителя
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З  давніх-давен Сонце було об'єктом поклоніння й захоплення. Сонячна система складається з планет і супутників, астероїдів, комет, метеорів, хмарин пилу й газів. Після Сонця найважливішими небесними тілами Сонячної системи є дев'ять планет. Пропоную вам космічні польоти до планет і Сонця.
Мета гри: якнайшвидше наблизитися до Сонця.
Обладнання: гральне поле, гральний кубик, два комплекти по десять косміч​них кораблів,  

                       комплекти задач.
Правила гри
1. Група учнів ділиться на дві команди, які вибирають капітанів.
2. Капітани по черзі кидають гральний кубик і «заземляють» кос​мічний корабель своєї команди на планеті з номером, який відповідає цифрі на верхній грані кубика, беруть для команди завдан​ня у відповідній скриньці й повертаються до команд.
3. Усі учні, що входять до складу команди, виконують завдання в робочих зошитах, під час розв'язання можливі взаємні кон​сультації.
4. Розв'язавши задачу, учні обирають представника команди, що «захищає» її біля дошки.
5. «Захистивши» задачу, делегат-пілот «заземляє» черговий космі​чний корабель своєї команди на планеті, гральний номер якої збігається з відповіддю задачі, та бере наступне завдання.
6. Виграє та команда, яка першою максимально наблизиться до Сонця (у відповіді задачі отримає найбільше число).
(Гра проходить ефективніше, якщо в ній беруть участь дві ко​манди по 6 учнів, які сидять по троє за двома партами)
Завдання для проведення гри 
Задання для І команди
1. Скільки тонн торфу необхідно спалити, щоб виділилось 4,2 • 1010 Дж теплоти? Питома теплота згоряння торфу 1,4 • 107 Дж/кг.
2. Якою стане температура води у склянці, якщо їй передати 840 Дж теплоти? Маса води у склянці 200 г. Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • °С. Початкова температура води 
    5 °С.
3. «Сюрприз-невдача». Починається метеоритний дощ. Команді корабля необхідно терміново приземлитися на планеті № 2.
4. На скільки градусів нагріється вода масою 1,5 т, якщо їй передати 31,5 МДж теплоти? Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • "С.
5. Скільки тонн латуні можна нагріти на 25 °С, якщо передати їй 70 МДж теплоти? Питома теплоємність латуні 400 Дж/кг • °С.
6. «Сюрприз-невдача». Починається метеоритний дощ. Команді ко​рабля необхідно терміново приземлитися на планеті № 4.
7. Визначити об'єм води, для нагрівання якої від 10 °С до 35 °С слід затратити 840 МДж теплоти. Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • °С. Густина води 1000 кг/м3.
8. На скільки градусів можна нагріти воду об'ємом 100 л при зго​рянні антрациту масою 0,126 кг, якщо вся теплота, що виділи​лась при згорянні антрациту, піде на нагрівання води? Питома теплота згоряння антрациту 3 • 107 Дж/кг, питома теплоємність
води 4200 Дж/кг • °С. Густина води 1000 кг/м3.
Підказка: 1л = 1 дм3 = 0,001 м3.
Завдання для II команди
І   ('кільки кг кам'яного вугілля необхідно спалити для того, щоб виділилось 150 МДж теплоти? Питома теплота згоряння кам'яного вугілля 3 • 107 Дж/кг. 
2. Яку масу сталі можна нагріти на 5 °С, якщо їй передати 10 кДж теплоти? Питома теплоємність сталі 500 Дж/кг • 0С.При охолодженні мідної деталі масою 200 г до О °С виділилось 560 Дж теплоти. Визначте температуру міді до охолодження, якщо її теплоємність 400 Дж/кг * °С.
4.
«Сюрприз-невдача». Наближається астероїд. Команді корабля терміново приземлитися на планеті № 3.
5. «Сюрприз-невдача». Наближається астероїд. Команді корабля терміново приземлитися на планеті № 2.
6. На скільки градусів нагріється вода масою 5 кг, якщо їй передати 63 кДж теплоти? Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • 0С.
7. На скільки градусів можна нагріти воду масою 273,75 кг при спалюванні гасу об'ємом 250 см3, якщо вважати, що вся тепло​та, що виділилась при згорянні, цілком пішла на нагрівання води? Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • °С, питома теп​лоємність згоряння гасу 4,6 • 107 Дж/кг, густина гасу 0,8 г/см3.
8. Під час повного згоряння сухих дров виділилась енергія 6,3 • 1010 Дж. Який об'єм дров згорів? Питома теплота згоряння дров 107 Дж/кг, густина 700 кг/м3.
Підсумки гри
Оцінки отримують ті учні, які найбільш активно захищали роз​в'язання задач біля дошки.
